

行动不便入学难

“送教上门”圆了孩子上学梦

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 因脑缺氧导致四肢无力,到了上学年龄一直无法上学。湛河区开源路小学在走访时得知这一情况后,主动安排老师“送教上门”。昨天上午,残疾儿童李松原的妈妈将一面写有“情系教育 惟宏隆德”字样的锦旗送到开源路小学,感谢学校对其儿子的帮助。

李松原家住湛河区马庄街道平高社区,今年11岁,因出生时脑缺氧导致四肢无力、行动不便。昨天上午10点多,记者来到李松原家时,开源路小学二年级语文老师张鸽正在给他上语文课《端午粽》。见到记者到来,李松原热情地打起招呼,并主动给记者背诵了《端午粽》,他吐字清晰,坐着根本看不出与正常孩子有什么不同。

李松原的妈妈告诉记者,儿子非常喜欢学习,但因四肢无力,特别是双腿不能站立,导致其无法上学。“以前都是我

家教他一些东西,也没有规律,想起啥教啥。”去年3月份,她突然接到开源路小学的电话,说学校针对残疾、行动不便的孩子开展有“送教上门”活动,问其孩子是否愿意学习。

“我压根没想到孩子在家也能上学……”李松原的妈妈

说。据开源路小学校长吕英赞介绍,学校近年来开展了免费“送教上门”服务,以保证辖区的重度残疾孩子也能和正常孩子一样享受教育和关爱。去年3月份,他们在对重度残疾孩子入户走访时,得知李松原有上学意愿,便结合李松原的残疾类别、生理和心理特点,制定了个性化教育方案,每周固定时间安排老师上门为李松原“送教”。在送教过程中,他们还特别注重提高孩子的社会认知能力、适应社会能力、共情能力、动手训练能力等。

“老师每周到家给孩子上两次课,风雨无阻,目前已经坚



在李松原家里,张鸽(右)为他补习功课。

持一年多了,共有6位老师来教过孩子。孩子在老师的教育下也变得非常懂事。”李松原的妈妈感动于学校和老师对孩子的帮助,他们想请老师吃饭、给老师送些小礼物……结果都被婉拒。后她才想到给学校送了一面锦旗以表谢意。

“根据家长的意愿,我们目

前正在着手给李松原建立学籍档案。”吕英赞说,今后,学校将进一步建立健全送教上门工作机制,动员更多的教师参与到送教志愿服务中来,将“送教上门”作为学校的一个长期爱心工程持续开展下去,为重度残疾孩子提供更多、更方便、更有效、更人性化的上门送教服务。

喜迎重阳节
我市开展敬老月活动

□记者 杨元琪

本报讯 10月17日是重阳节,记者昨天从市老龄办获悉,为进一步营造尊老敬老、爱老助老的良好社会氛围,喜迎重阳佳节的到来,我市本月开展敬老月活动,组织丰富多彩的关爱老人主题活动。

据了解,敬老月期间市老龄办号召社会各界人士走进养老机构,老年社会组织和老年人家庭,为老人们送温暖、办实事、做好事、解难事。重点关注贫困、高龄、空巢、失能、失独、留守老人,将物质慰问与精神关爱相结合。此外,社会各界还要充分利用现有资源,为广大老年人提供文化娱乐服务。鼓励支持老年人开展自发、健康的文化娱乐健身活动,让老年人共度欢乐祥和的节日。同时,还将积极开展老年人维权活动,切实维护好他们的合法权益。

一男子醉卧街头
巡警路人积极救助

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,一男子醉倒在市区光明路南段一家超市门前昏迷不醒,巡警拨打了120,该男子被送到医院接受救治。

昨天上午11时30分,记者接报后来到光明路南段大德源超市门前,附近一商贩称,昏迷男子已被一辆120急救车送入医院。

随后,记者来到市四十四中门前见到了正在这里值勤的湛河区巡防大队姚孟一中队巡警朱焕庄等人,他们告诉记者,大约20分钟前,一名男子躺在大德源超市门前的马路上,身边放着一个装着两条香烟的塑料袋。朱焕庄等人上前试图沟通,但男子没有反应,朱焕庄立即拨打了120。其间,他从男子口袋中找到一张身份证,上面显示男子姓朱,新华区启蒙路居民,但没有找到联系方式。一位过路市民得知情况后,立即掏出手机与家住新华区启蒙路附近的家人取得联系,打算让家人帮忙寻找朱先生的亲属,但未果。

当天中午12点多,记者来到市二院急诊科了解到,朱先生的生命体征正常,因心情不好而过量饮酒,属于酒精中毒。经治疗,朱先生已在下午4时离开医院。

(线索提供:范先生)



寒露时节备播忙

昨天是农历二十四节气中的寒露,记者在叶县任店镇田间看到,村民在用拖拉机对土地进行深翻施肥,为小麦播种做好准备。任店镇秦赵村一王姓村民告诉记者:“寒露过后,最适合小麦播种,乡亲们都在地里忙活,为明年夏粮丰收打基础。”

本报记者 李英平 摄



莲藕大批上市

昨天下午,市区平安大道西段双鹰农副产品批发市场里,商户正在整理刚从安徽、江苏拉回来的莲藕。

商户说,今年雨水充足,外地、本地莲藕丰收,开始大量上市。新鲜的莲藕白白嫩嫩、甜脆可口,价格也比往年略低,购买的市民络绎不绝。

本报记者 禹舸 摄

老汉头部被卡树杈 消防官兵紧急施救

□记者 赵志国

本报讯 10月5日中午,汝州市一位年近七旬的老汉爬到一棵大树上,准备修剪树枝,谁知脚下一滑,头部被卡在树杈之间,上下不得。情况危急,汝州市消防大队官兵及时赶到,将卡住老汉头部的树杈扩张,成功将被困老汉救出。

据汝州市消防大队相关负责人介绍,当天中午,汝州市消防大队接到群众报警称:一老汉在汝州市城垣路平安街的路边修树杈时不慎被困树上。接到报警后,汝州市消防大队12名消防官兵迅速赶赴现场。

到达现场后,消防官兵看到路边一棵大树中间,一位发须皆白的老汉紧紧抱着树干,

头部被卡在树杈之间,动弹不得。据目击群众介绍,老汉姓刘,家住汝州市城垣路平安街,今年67岁。当天中午,刘老汉爬到树上,准备修剪树枝,刚爬到大树中间,脚下一滑,差点从树上掉下来,刘老汉赶紧抱住大树,但头部被树杈卡住,上不去下不来,就这样,他紧紧地抱着大树半个多小时之久。

刘老汉身体距地面十余米,消防官兵搬来消防梯实施救援,几名消防战士爬到附近的房屋上安抚他的情绪,另两名消防官兵登上消防梯,爬到刘老汉身边,一名消防战士将他身体托起,另一名消防战士用扩张器将树杈扩张,经过几分钟的紧张营救,刘老汉的头部终于从树杈之间抽了出来。